
 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: Εγκατάλειψη του έργου «Ύδρευση Κέρκυρας» και σχεδιασμοί για ιδιωτικοποίηση 
του νερού της Κέρκυρας; 

Με αλλεπάλληλες ερωτήσεις μας στη Βουλή (ΑΠ 2880/24-01-2025) έχουμε αναζητήσει 
απαντήσεις για τον σχεδιασμό της Κυβέρνησης, αναφορικά με το ζωτικό για την Κέρκυρα έργο 
ύδρευσης, που παραμένει ανεκτέλεστο, παρά τις σαφείς δεσμεύσεις και του ίδιου του 
Πρωθυπουργού. Υπενθυμίζω ότι προεκλογικά το είχε εντάξει η Κυβέρνηση στο δήθεν 
«Αναπτυξιακό πρόγραμμα για τα Ιόνια Νησιά» με υποσχέσεις από τον κ. Μητσοτάκη για 
ολοκλήρωση αυτού, και υπενθυμίζω επίσης ότι το έργο έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων με χρηματοδότηση από πιστώσεις του εναρίθμου έργου 
2023ΝΑ27100000 «Ύδρευση νήσου Κέρκυρας μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.», προϋπολογισμό 
181.226.000,00€ της ΣΑΝΑ 271 και συμμετοχή του ελληνικού δημοσίου ύψους 60.000.000€. 

Πλην όμως τον τελευταίο χρόνο υπήρξαν σενάρια που έκαναν λόγο για εγκατάλειψη του εν 
λόγω έργου και πρόκριση της λύσης μεταφοράς νερού από την απέναντι ηπειρωτική ακτή 
ή/και την Αλβανία!  Εκείνο που τα κυβερνητικά στελέχη, και κανείς από όλους όσοι έχουν 
εμπλακεί με το έργο «Ύδρευση Κέρκυρας», δεν είπαν στον κερκυραϊκό λαό ήταν ότι, η 
Κυβέρνηση ήδη επεξεργάζεται «πρότυπη πρόταση» από την εργοληπτική εταιρεία ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ, για αντικατάσταση του υδρευτικού δικτύου και μεταφορά νερού από τη Θεσπρωτία. 
Είναι απορίας άξιον πως σε τέτοιου είδους υποδομές, όπως το νερό που είναι δημόσιο 
αγαθό, το Κράτος επιλέγει να παραδώσει τη δυνατότητα διαμόρφωσης πολιτικής σε έναν 
ισχυρό οικονομικό φορέα, ο οποίος φυσικά και θα ενεργήσει για το δικό του οικονομικό 
συμφέρον, με ότι αυτό συνεπάγεται για τους πολίτες του τόπου. 

Εύλογα καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι, η καθυστέρηση της υλοποίησης του έργου 
ύδρευσης Κέρκυρας οφείλεται στην εξαρχής ειλημμένη απόφαση της Κυβέρνησης να 
παραδώσει, με απευθείας ανάθεση, στην ΓΕΚΤΕΡΝΑ το μέλλον της Κέρκυρας στον τομέα της 
υδροδότησης, καθιστώντας αυτήν ρυθμιστή σε έναν νευραλγικό τομέα για τον τόπο! Και ως 
διαφαίνεται υπήρξαν κάποιοι γνώστες της επιχειρούμενης ιδιωτικοποίησης του νερού, 
προνομιακοί συνομιλητές της Κυβέρνησής σας, ερήμην του κερκυραϊκού λαού! 

Επειδή το πρόβλημα της υδροδότησης της Κέρκυρας είναι οξύτατο και παρά τις δημόσιες 
εξαγγελίες και δεσμεύσεις της Κυβέρνησης, ουδέν έγινε το οτιδήποτε! 

Επειδή δεν μπορεί να συνεχιστεί η διγλωσσία και οι αδιαφανείς διαδικασίες που επιλέγει η 
Κυβέρνηση για τη διαχείριση του σημαντικού ζητήματος υδροδότησης της Κέρκυρας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός :  Σκοπεύει η Κυβέρνηση να ολοκληρώσει το σημαντικό έργο 
«Ύδρευση Κέρκυρας», όπως είχε δεσμευτεί επανειλημμένως, με συνολικό προϋπολογισμό 
181.226.000,00€ και συμμετοχή του ελληνικού δημοσίου ύψους 60εκ. ευρώ, ναι ή όχι, ή 
βρίσκεται στις σκέψεις της Κυβέρνησης η παραχώρηση σε ιδιώτες έργων ύδρευσης στη χώρα 
γενικότερα μέσω «πρότυπων προτάσεων» δηλαδή απευθείας αναθέσεων; Κι αν ναι, έχετε 
αντιληφθεί ότι παραχωρείτε κοινωνικά αγαθά και φυσικούς πόρους στα χέρια ιδιωτικών 
συμφερόντων, σε ευθεία αντίθεση με το δημόσιο συμφέρον;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 
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